

Фарбы дзіцячага свету

У мастацкай галерэі «Універсітэт культуры» працуе III Міжнародны адкрыты фестываль-выстаўка дзіцячага выяўленчага мастацтва «Свет, у якім я живу...». Праект прысвечаны міжнароднаму дню мастака і рэалізоўваецца з 2019 года Лагойскай дзіцячай школай мастацтваў.



Гуо Сяжу «Wuquan Mountain Park».

прыярытэты і каштоўнасці мяняюцца, аднак яркія дзіцячыя эмоцыі, першыя зацікаўленасці і першыя сябры застаюцца ў памяці назаўжды.

Прадстаўлены жывапісныя і графічныя работы, выкананыя ў розных жанрах і стылях. Сярод мастацкіх кірункаў у дзіцячай творчасці пераважаюць рэалізм, абстрактызм, экспрэсіянізм і аніمالістыка. Творцы працуюць у традыцыйных жанрах: партрэт, пейзаж і нацюрморт.

Тэматычна работы можна падзяліць на некалькі катэгорый: родныя мясціны, сяброўства, сям'я і хобі. Нягледзячы на распаўсюджанае сёння меркаванне, што дзеці цікавяцца толькі мабільнымі тэлефонамі і віртуальнай рэальнасцю, на выстаўцы «Свет, у якім я живу...» можна заўважыць, што юныя творцы маюць багатую фантазію, любяць прыроду, яе насычаныя фарбы. У адлюстраванні прыроды мастакі звяртаюцца да розных пор года і кожную з іх спрабуюць паказаць па-рознаму. Тут не знойдзеш падобных работ — усе дэманструюць творчую індывідуальнасць аўтараў. Карціна Любові Кузняцовай «Мая зімовая прагулка» (педагог Наталля Ахмедова) праз яркія агеньчыкі і загадкавае снежнае завей трансліруе казачны зімовы настрой, які часта можна убачыць у навагодніх мультфільмах. Супрацьстаіць ёй твор Веранікі Валадзько «Зіма за акном» (педагог Алена Карповіч), дзе халодная пара паказана шэрай і сумнай, і толькі яркія чырванагрудыя снегіры і жоўтае полымя свечкі надаюць рабоце утульнасці. Такім жа настроем напоўнены графічны твор Ульяны Воврык «Сумны вечар» (педагог Вольга Жук).

Гарадскі пейзаж у розныя поры года можна убачыць у творчасці Аляксандры Пінчук («Восень у маім горадзе», педагог Ірына Вялюга), Ганны Курносенка («Вулачка майго горада», педагог Ірэна Зянько), Варвары Чакмаровай («Адзіноцтва ў вялікім горадзе», педагог Людміла Арлова) і інш.

Многія юныя мастакі звяртаюцца да фантастычных элементаў, чараўніцтва і цудаў. Некаторыя работы можна аднесці да кірунку сюррэалізм (дыптых Мелані Хамраевай «Свет творчасці», «Сонейка чырвоная» Дзіяны Бяляускай, «Палёты ў сне» Вікторыі Богда і інш.).



Вераніка Валадзько «Зіма за акном».

Галоўным героем аніمالістычных (і не толькі) твораў з'яўляецца кот. Вобраз каточка-сябра прысутнічае як на вясёлых, яркіх карцінах, так і на сумных графічных творах. Здаецца, гэта важная частка жыцця маленькіх мастакоў, без якой не абыходзіцца ніводная творчая ідэя. Кот у работах канкурсантаў можа быць як галоўным героем, так і атмасферным дадаткам, які падыходзіць пад любы настрой. Напэўна, спраўдную дзіцячую мару адлюстравала ў сваёй рабоце «Я і мае сябры» Варвара Фаўстава (педагог Алена Белая). У цэнтры кампазіцыі — маленькая дзяўчынка на зялёным лужку ў атачэнні вялікай колькасці рознакаляровых коцікаў.

Вылучаюцца работы вучняў з Кітайскай Народнай Рэспублікі. Творы, прадстаўленыя ў экспазіцыі, выкананы ў традыцыйнай кітайскай тэхніцы чорнай і каляровай тушшу. Мастакі Паднябеснай паказалі міфалагічныя сімвалы, прыгожыя краявіды і адметнасць каліграфіі.

Праект працуе да 19 лютага.

Лізавета КРУПЯНЬКОВА



Міхаіл Труханавец «Дом дзядулі».